



ЦЕРКОВЬ ИСТИНЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН ГРЕЦИИ
СВЯЩЕННЫЙ СИНОД

№ Прот. 2698

Просьба прочитать в Церкви

Послание на Пасху 2018

***«Не бойся; Я есмь Первый и Последний и Живый, и был мертв,
и се, жив во веки веков»***

(Откр. I, 17-18)

Возлюбленные Отцы и Братья, чада о Воскресшем Господе,

Господь Наш начал Свою проповедь, призывая к Покаянию, потому что приблизилось Его «Царствие» (Матф. IV, 23). По Его повелению, Его Святые Апостолы тоже проповедовали Его Царствие, и Христос повелел нам о нем молиться и просить: «да приидет Царствие Твое».

Его Царствие, это - Его Святая Церковь, Которую Он стяжал и купил Самой Своей Всесвятой Кровью и осытил Духом Святым, Главой будучи Ее. Православная Церковь продолжает спасительное Дело Господа Нашего, Божественная Истина проповедуется и верные освящаются в течение своего подвига на пути к вечному Царствию Троичного Бога на Небесах.

Господь Наш Иисус Христос учил Своих Учеников и Апостолов об основании и распространении Своей Церкви, «являясь им после Своего Воскресения в продолжение сорока дней и проповедуя Царствие Божие» (Деян. I, 3). Этому надлежало исполниться после сошествия Святого Духа, когда Святые Апостолы облеклись «силой Благодати свыше» и как духовные «генералы и офицеры» Церкви были назначены Свидетелями Воскресения «до края земли».

*** * ***

Через Церковь, миру была явлена (Откр. X, 7) «Тайна Божия», достигшая своего апогея Крестом, на страшной Голгофе, когда Господь Наш добровольно принял самую унижительную смерть по человечески, чтобы полностью победить и уничтожить врага дьявола, и даровать нам

«жизнь и нетление» своим славным Воскресением.

Мерзкий Сатана был обманут: «прият тело, и Богу приразися; прият землю, и сrete Небо. Прият еже видяше, и впаде во еже не видяше», как замечательно разъясняет Святитель Иоанн Златоуст.

Христос, в Своей Церкви, дарует исцеление и спасение, посредством святых Добродетелей и святых Таинств, но ожесточенная борьба ведется дьяволом и его орудиями, неверными и еретиками, против Нее и против Ее истинных членов, чтобы препятствовать Ей или уничтожить Ее спасительное дело. Эта борьба будет продолжаться до Второго Пришествия неослабно, и даже станет все более и более напряженной; однако, Господь придет, как Победитель Крепкий и Сильный, чтобы воздать справедливое воздаяние и полностью раскрыть эту «тайну». Совершенно верно то, что последняя победа будет принадлежать Ему и тем, кто с Ним. Поэтому, Он воодушевляет и ободряет нас, увещевая настоятельно каждого из нас: «Не бойся; Я есмь Первый и Последний и Живый, и был мертв, и се, жив во веки веков» (Откр. I, 17-18).

* * *

А мы, наименьшие, будучи членами нашей Святой Православной Церкви, находимся в особенно благоприятном положении в этом мире: «наше жительство – на небесах, откуда мы ожидаем Спасителя, Господа Нашего Иисуса Христа» (Филип. III, 20). Мы все, Православные Христиане, связаны через Святые Таинства с Нашим Спасителем, Который на Небесах, и мы ожидаем Его как Судью и Избавителя. Мы не уподобляемся неверным, которые возлагают свою надежду не на Истину, а на свою земную силу; они жалко обманываются, когда они думают, что они будут способны все сами сделать, как они рассчитывают, в своей прелести, ложности и несправедливости. Мы не как немощные тростинки, кружающиеся в водовороте ветров мира сего и наших нечестивых гонителей. Мы имеем Спасителя на Небесах, и также непобедимых Союзников, всемогущих и всегда готовых помочь нам: Пресвятую Богородицу, Взбранную Воеводу, победоносные воинства Бесплотных Сил, славных Святых нашей Веры! Они могут заступиться за нас, когда мы их призываем с живой верой, прося о сохранении в любом трудном обстоятельстве.

И даже когда нам кажется, что Воскресший Господь не заступает, мы должны знать, что это не по причине бессилия или равнодушия, но потому что так и должно быть. Он попускает умножение беззакония и кажется, что силы Антихриста как бы преодолевают: «неправедный пусть еще делает неправду и нечистый пусть еще сквернится» (Откр. XXII, 11).

А это для того, чтобы мы, верные, проявили свое терпение и вели борьбу до смерти; тогда мы получим венец Победы от Господа Нашего Иисуса Христа, Который призывает нас сораспяться с Ним, чтобы даровать нам вечную Жизнь и Царствие.

* * *

Чада о Воскресшем Господе,

Не будем малодушествовать и сдаваться, глядя на все неприятное и угрожающее, что происходит вокруг нас; но да воспрянет наша вера, да утвердится наша уверенность в победу над страстями и всеми врагами, видимыми и невидимыми, непобедимым Божиим Предстательством и Заступничеством, и провозгласим во все концы земли: «яко с нами Бог; разумеите языцы и покоряйтесь, яко с нами Бог!», воспевая на всякое время победную воскресную песнь: «Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав»!

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

† Архиепископ КАЛЛИНИК Афинский
с Членами Священного Синода